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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Centro de Saúde de Albergaria-a-Velha, unidade integrada no Agrupamento de Centros de

Saúde do Baixo Vouga,encontra-se num estado miserável, com instalações degradadas, tectos

em ruína ou mesmo colapsados, infiltrações de água que provocam humidadeealagamento de

salase corredores, falta de iluminação de espaços interiores, falhas no sistema de

aquecimento/climatização, entre muitasoutras insuficiências.

Em outubro passado, o Centro de Saúde de Albergaria-a-Velha teve mesmo de ser encerrado,

por falta de condições de segurança, afirmando então os seus utentes que “chove dentro do

edifício, havendo vários baldes para apanhar a água que vai caindo pelo tecto e paredes, poças

de água de dimensão considerável”.

É,assim,por demais evidente que o Centro de Saúde de Albergaria-a-Velha não

proporcionacondições mínimas aos profissionais que ali trabalham, nem oferece um

atendimento digno e humanizado aos utentes do Serviço Nacional de Saúde (SNS) que a ele

recorrem.

De resto, não se tratandode um problema novo, a verdade é que o mesmo se tem agravado

substancialmente nos últimos anos, apesar de o Ministério da Saúde há muito ter sido alertado

sobre o estado de degradação das instalaçõesdo Centro de Saúdede Albergaria-a-Velha.

A agravar o que se acaba de referir acresce que as deploráveis condições defuncionamento em

segurança desse Centro de Saúde obrigammuitos doentes que ali deveriam poder recorrer –

afinal, os cuidados de saúde primários sãoa “porta de entrada” no SNS… – a terem de se

deslocar para as urgências do Hospital de Aveiro,unidade que, consabidamente, se encontra

sobrelotada.

Para essa indesejável situação contribuitambém o facto de diversas extensões e polos de saúde

do Centro de Saúde de Albergaria-a-Velhanão terem um número suficiente de profissionais de

saúde – especialmente de médicos – ao serviço das populações, circunstância que dificulta o



acesso destas aos cuidados de saúde de que necessitam.

Neste contexto, é de recordar que, durante a recente campanha eleitoral para as eleições

legislativas, o candidato socialista Pedro Nuno Santos, então como agora Ministro das

Infraestruturas,proclamou, na sua página de candidatura, em fins de Setembro passado, que “A

nossa campanha hoje foi feita mais uma vez (…) junto dos profissionais de saúde, no Centro de

Saúde de Albergaria-a-Velha.”

Aliás, a esse respeito, a página do Partido Socialista de Albergaria acrescentaria,

inclusivamente, o seguinte:

“Hoje de manhã, a candidatura do Partido Socialista por Aveiro, liderada por Pedro Nuno

Santos, visitou o Centro de Saúde de Albergaria-a-Velha de modo a tomar contacto com as

preocupações e expectativas daqueles que ali trabalham e asseguram um importante serviço

público às populações daquele território.

“Reunimos com os dirigentes do Centro de Saúde e com director do Agrupamento de Centros

de Saúde do Baixo Vouga a quem garantimos que o Partido Socialista continua comprometido

com o objectivo de ter um SNS mais forte, mais próximo dos cidadãos e com mais recursos para

responder melhor aos portugueses que vivem nesta região.”

Ora, a verdade é que de pouco valem as proclamações inconsequentes, quando a realidade é o

abandono e a falta de condições mínimas de segurança a que o Centro de Saúde de Albergaria-

a-Velhaestá votado pelo governo do mesmo Partido Socialista.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os

Deputados abaixo assinados, do Grupo Parlamentar do PSD, vêm, por este meio, dirigir à

Ministra da Saúde, através de Vossa Excelência, as seguintes perguntas:

Como explica oGoverno o estado de degradação a que chegaram as instalações do Centro

de Saúde de Albergaria-a-Velha?

1.

Vai o Governo determinar a realização de obras de reabilitação integral da cobertura e dos

espaços interiores, bem como da envolvente exterior do Centrode Saúde de Albergaria-a-

Velha?

2.

Em caso de resposta afirmativa à questão anterior, em que data serão iniciadas as obras e

para quando está prevista a respetiva conclusão?

3.

Enquanto as obras de reabilitação não estiverem concluídas, que medidas de contingência

vão ser adotadas para minorar os graves inconvenientes que a presente situação causa às

populações de Albergaria-a-Velha?

4.

Que medidas de reforço de pessoal – em especial, de médicos – estão previstas para o

Centro de Saúde de Albergaria-a-Velhae suas extensões e qual o prazo da sua efetivação?

5.

Palácio de São Bento, 18 de novembro de 2019

Deputado(a)s

RICARDO BAPTISTA LEITE(PSD)
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BRUNO COIMBRA(PSD)
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CARLA MADUREIRA(PSD)
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ANA MIGUEL SANTOS(PSD)
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